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Deliberazione del Consiglio Comunale – Seduta del  23 Settembre 2009 – Ogg. n. 15      

NOMINA DELLA COMMISSIONE COMUNALE  PER LA REVISIONE DEGLI ELENCHI DEI GIUDICI POPOLARI DI CORTE D’ASSISE E DI CORTE D’ASSISE D’APPELLO.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Richiamata la legge  10.4.1951, n. 287, art. 13, all’oggetto “Riordinamento dei giudizi di Assise” la quale prevede :

· la formazione in ogni Comune degli elenchi dei cittadini in possesso dei requisiti per l’esercizio delle funzioni  di Giudice Popolare nelle Corti di Assise e nelle Corti di Assise d’Appello;

· l’istituzione di una Commissione Comunale composta dal Sindaco, o suo rappresentante, e da due Consiglieri Comunali, con l’incarico di formare gli elenchi di cui sopra.


Considerato che occorre provvedere alla nomina dei componenti della Commissione stessa in conseguenza del rinnovo del Consiglio Comunale di Vercelli;


Dato atto che detta Commissione si riunisce in un’unica seduta, da tenersi nel mese di agosto di ogni anno dispari e che ai componenti della Commissione compete un gettone di presenza nella misura prevista dalla legge, ai sensi dell’art. 82, 2° comma, del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale, ai sensi dell’art. 49 del D.L.gs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere FAVOREVOLE  in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

                                                                                      IL DIRETTORE DEL SETTORE

                                                           AMMINISTRAZIONE  GENERALE E ISTITUZIONALE

                                                                                                (Dott.ssa Francesca Lo Magno)
Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.L.gs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere FAVOREVOLE  in merito alla regolarità contabile del presente atto.

                                                                                     IL DIRETTORE  DEL SETTORE

                                                                                   BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

                                                                                              (Dr. Silvano Ardizzone)

IL PRESIDENTE

pone in discussione il punto dell’Ordine del Giorno, all’oggetto: “NOMINA DELLA COMMISSIONE COMUNALE  PER LA REVISIONE DEGLI ELENCHI DEI GIUDICI POPOLARI DI CORTE D’ASSISE E DI CORTE D’ASSISE D’APPELLO”;
Il Presidente dichiara aperta la discussione ed invita i Consiglieri interessati a prenotarsi per i relativi interventi.

Il Presidente, non registrandosi alcuna richiesta di intervento, prima di indire la votazione a scrutinio segreto, richiama la Legge  10.4.1951, n. 287, all’oggetto: “Riordinamento dei giudizi di Assise”, la quale non prevede che i due Consiglieri Comunali da eleggere siano in rappresentanza, rispettivamente, della maggioranza e della minoranza;

Successivamente ricorda che la prassi consolidatasi nel passato prevede che i due Consiglieri siano espressione, rispettivamente, della maggioranza e della minoranza;
Il Presidente, a questo punto,  ricorda che l’art. 40, 4° comma, del vigente Regolamento del Consiglio Comunale prevede che:

“”Per le nomine e le designazioni, per le quali e’ prescritta la rappresentanza della minoranza consiliare,  si applica il principio del voto limitato ad un nominativo nella scheda di votazione ed il principio della maggioranza relativa, secondo il quale e’ sufficiente a formare la volontà consiliare la semplice prevalenza di voti.””.

Conseguentemente, in base al consolidato orientamento secondo cui i rappresentanti devono essere autonoma espressione del gruppo di appartenenza,  la maggioranza voterà per un  Consigliere  di maggioranza, mentre la minoranza voterà per un  Consigliere di minoranza.

Ne deriva che risulteranno nominati i rispettivi 2 rappresentanti che avranno conseguito il maggior numero di voti.
Ogni Consigliere dovrà, quindi, indicare un solo nominativo. 

Il Presidente, successivamente, indice la votazione a scrutinio segreto per la nomina dei  componenti della Commissione Comunale per la revisione degli Elenchi dei Giudici Popolari di Corte d’Assise e di Corte d’Assise d’Appello, il cui esito è accertato da n. 3  scrutatori, i Consiglieri  Naso Manuela, Di Maggio Lores, Bassignana Luigina, designati dal Presidente del Consiglio ai sensi dell’art. 22, 7° comma, dello Statuto Comunale.
Per cui 

IL CONSIGLIO COMUNALE
Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale, Dott.ssa Francesca Lo Magno, ai sensi dell’art. 49 del D.L.gs. 18.8.2000, n. 267;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dott. Silvano Ardizzone,  ai sensi dell’art. 49 del D.L.gs. 18.8.2000, n. 267;

Preso atto  delle risultanze della  votazione segreta indetta dal Presidente, il cui esito è il seguente:

Presenti:      35

  
 
Votanti:       35
  
 
Consigliere    Maurizio TASCINI        in rappresentanza della maggioranza  Voti:    23   

Consigliere   Michele CRESSANO      in rappresentanza  della minoranza     Voti:    12      

                 Schede bianche:      ===                       Schede nulle:   ====  

D E L I B E R A

1. di nominare la Commissione Comunale per la revisione degli Elenchi dei Giudici Popolari di Corte d’Assise e di Corte d’Assise d’Appello, composta dal Sindaco o suo rappresentante e dai seguenti membri:

- Maurizio TASCINI                in rappresentanza della maggioranza

           - Michele CRESSANO
     in rappresentanza della minoranza

2. di precisare che ai Consiglieri, membri della Commissione Comunale per la revisione degli Elenchi dei Giudici Popolari di Corte d’Assise e di Corte d’Assise d’Appello, compete, a norma del D.Lgs. 267/2000, un gettone  di presenza per ogni  riunione.  La liquidazione, determinata ai sensi di legge,  verrà disposta  dal Settore competente sulla base del prospetto   delle presenze trasmesse  dal Segretario della Commissione medesima;

3. di nominare quale Responsabile del procedimento  il Direttore del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale, Dott.ssa Francesca Lo Magno.

 ……
In calce alla proclamazione dell’esito della sopra riportata votazione:
Escono dall’Aula Consiliare il Consigliere Casalino 

ed il Presidente Bordonaro

Consiglieri presenti: 33

Assume la Presidenza dell’Assemblea il Vice Presidente, Consigliere Gianni Marino.
……

Gli interventi sopra riportati sono integralmente contenuti nel refert di registrazione e costituiscono oggetto di trascrizione integrale nel verbale che sara’ sottoposto ad approvazione del Consiglio Comunale.

°°°°°°
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